

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

807) | Суббота, 25 июня 1949 г. | Цена 20 к.

Собрание краевого партийного актива

С 21 по 22 июня в городе Ставрополе проходило краевое собрание партийного актива, обсудившее вопрос „О ходе выполнения постановления ЦК ВКП(б) „О работе Ставропольского Крайкома ВКП(б)“. С докладом выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. И. П. Бойцов.

В развернувшихся после доклада прениях выступили: председатель краевой плановой комиссии тов. Зенченко, секретарь Советского райкома ВКП(б) тов. Симакин, за-

ведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов Крайкома ВКП(б) тов. Васьков, директор совхоза „Южный“ тов. Лыскин и другие.

После заключительного слова тов. Бойцова собрание приняло развернутое постановление по обсужденному вопросу.

С большим подъемом участники собрания послали письмо великому вождю нашей партии и советского народа товарищу Сталину.

С честью сдержим слово, данное товарищу Сталину

Комбайнеры, жнецы! Выходите на первую линию уборочного фронта!

Быстро и без потерь убрать урожай! Досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам!

развертывать ручную косовицу!

Страдная пора—уборочная. Колхозы нашего района за другим начинают хлеб. Первой приступила озимого ячменя сельхозартели „Большевик“. Вслед за ней выехали колхозы им. Молотова. На току поступают переработанного зерна. Все артели спешат с выбором выборочной косовицы. В колхозе им. „Молотов“ участки озимого ячменя в местах готовы к уборке. Артели ожидают всего массива. А ведь приступит к косовице в ближайшие дни. Такое же положение в колхозе им. Кагановича.

В период уборки колосовых нужно своевременно приступить к косовице, чтобы в том самом уборочном сезоне не потерять урожай от потери времени—главное в уборке. Вот почему на уборку хлебов простейшими косовицами надо в начале уборки зерна. Такое зерно в снопах, становится полновесным. По мере уборки ни одного дня не теряется. Своевременная уборка всеми средствами в колхозе стремиться к уборке хлеба еще не осевшего зерна. Если молотовцы не будут медлить с уборкой ни дня, ни часа, если все силы и средства они бросят на косовицу хлебов, если будут работать и днем и ночью,—свои высокие и почетные обязательства перед государством они с честью выполнят.

В. Чернов.

Скошены первые гектары ячменя

Первым на уборку урожая выехал комбайнер Павел Алексеевич Самохвалов, обслуживающий колхоз им. Молотова. 22 июня за неполный световой день он убрал 15 гектаров озимого ячменя. Комбайн т. Самохвалова и трактор, управляемый лучшим трактористом Иваном Касьяновичем Сидоренко работали бесперебойно.

Намолоченное зерно поступило на ток, где его приняла и взвесила весовщица МТС Нина Ивановна Морозова. Колхозники сразу же приступили к очистке и просушке нового урожая. Они дали слово первыми в районе открыть счет сдачи хлеба государству.

К уборке урожая колхозники этой артели подготовились не плохо. Во время были отремонтированы все уборочные машины и инвентарь, подготовлены токи. Хорошо здесь организована и охрана урожая, построены вышки выделены объездчики полей.

Однако с первых же дней уборки урожая правление колхоза и партийная организация допускают большую ошибку. Почему вместе с комбайном не начали косовицу простейшими уборочными машинами и ручную? Надеяться только на комбайн нельзя.

Если молотовцы не будут медлить с уборкой ни дня, ни часа, если все силы и средства они бросят на косовицу хлебов, если будут работать и днем и ночью,—свои высокие и почетные обязательства перед государством они с честью выполнят.

Устранить все недостатки в подготовке к хлебоуборке

С большим нетерпением ждут колхозники начала уборки нового урожая. Ведь уборка хлебов должна показывать как хлеборобы умеют дорожить своим словом и выполнять обязательство, которое дали в письме товарищу Сталину.

К этому большому торжественному дню образцово подготовились передовые колхозы нашего района: «Красное знамя», им. Кирова, «Красный садовод» и другие. Здесь зорко следят за посеванием хлебов. Все простейшие машины, комбайны готовы к уборке богатого урожая, выращенного колхозниками.

Однако в ряде колхозов, как например, «Маяк социализма», им. Кагановича, им. Сталина подготовка к уборочной кампании проходит крайне неудовлетворительно. Председатели колхозов, секретари партийных организаций не поняли важности постановления Совета Министров и ЦК ВКП(б) о проведении уборки и заготовок сельхозпродуктов, не приняли должных мер к быстрейшему устранению всех недостатков.

Приступили к уборке нового урожая

23-го июня—знаменательный день для колхозников сельхозартели „Большевик“. В этот день у них началась уборочная косовица озимого ячменя. Первыми выехали на поле колхозники на лобогрейках. Когда был произведен обкос одного из участков, и хлеб с обкоса был собран в копны, комбайнер Василий Леонтьевич Коренько начал уборку урожая своим комбайном „Коммунар“. За неполный световой день он скошил 10 гектаров. Комбайн работает хорошо, потерь нет.

Сегодня в этом колхозе началась массовая уборка озимого ячменя. Звенья колхозниц организовали сушку нового зерна на току. После очистки от примесей зерно будет отправлено на заготовительный пункт в счет обязательных поставок государству.

☆☆☆

Урожай поспевает на всех полях. Те, кому дорог каждый колосок, каждое зернышко, выращенное упорным и настойчивым трудом, пристально следят за созреванием хлебов и не медлят с уборкой. Хороший пример в этом показывает колхоз имени Кирова. Вчера здесь, не ожидая массового поспевания, тоже приступили к уборочной косовице озимого ячменя.

Быстро и без потерь провести жатву хлебов, с честью выполнить свои обязательства перед Родиной—вот чего хотят кировцы. Нет сомнения в том, что все труженики сельского хозяйства последуют их патриотическому примеру и без промедления полным ходом начнут уборку урожая и сдачу зерна государству.

На отлично выдержать серьезный экзамен перед Родиной—такое желание каждого хлебороба социалистических полей.

Готовы к хлебоперевозкам

По примеру прошлых лет коллектив автоколонны № 93 по-прежнему готовится к предстоящим перевозкам хлеба урожая нынешнего года. В гараже уже стоят 20 отремонтированных и недавно покрашенных трехтонных автомашин лучшей советской марки «ЗИС».

Первыми закончили ремонт своих автомобилей шофера-стотысячники тт. Ковалев, Ломов, Полуэк-

тов. Их машины потребовали са-мого незначительного технического ухода.

Если в прошлом году на хлебозаготовках шофера-стотысячники вместо 320 километрового планового пробега делали по 400 километров в день, то в этом году они обязались делать на 10 процентов больше прошлогоднего.

А. Краснодарский.

Что показала взаимопроверка

Недавно в двух соревнующихся колхозах «Маяк социализма» и «Красный садовод» прошла взаимная проверка договора социалистического соревнования.

Что же она показала?

Силы в обоих колхозах равны, так же одинаковы и природно-естественные условия.

Между тем благодаря хорошим темпам с первых же дней весенне-полевых работ колхоз «Красный садовод» вышел на первое место. Сев колосовых и пропашных он закончил в 26 рабочих дней тогда как артель «Маяк социализма» справилась с севом в 31 рабочий день. По подкормке озимых соревнующиеся колхозы вышли одинаковыми показателями. И только в период прополки артель «Красный садовод» очистила от сорняков на 223 га меньше колосовых.

В следующем этапе соревнования—по уходу за пропашными—победителем вновь оказались колхозники артели «Красный садовод».

Еще больше успехов добились хлеборобы колхоза «Красный садовод» в период подготовки к уборке урожая и хлебопоставкам. Здесь полностью отремонтировали все уборочные машины и ручной инвентарь, зерноочистительные машины. Хорошо подготовлены крытые и полевые токи. В боевую готовность приведен противопожарный инвентарь, сделаны соломокопнители. На время уборки составлен рабочий план. Сейчас уже колхозники провели обкосы полей.

Ничего этого не сделано в колхозе «Маяк социализма». Ремонт транспортных средств, весов, зернохранилищ не закончен. Полевые станы находятся в антисанитарном состоянии. Особенно плохо готовятся к уборке 3-я и 4-я полеводческие бригады тт. Бирюкова, Терехова.

Чем же все это объясняется?

Прежде всего тем, что председатели т. Кучевский и секретарь парторганизации т. Редькин перестали доверять всю работу по подготовке к уборке бригадам полеводческих бригад, перестали бывать в поле. Не большевикски отнеслись они и к организации соревнования. Стенные газеты в бригадах не выпускаются. Нет ни доски почета, ни доски показателей. С индивидуальной сделкой здесь забыли. Агитаторы не проводят бесед, не читают газет.

Колхозникам, партийной организации и правлению артели «Маяк социализма» нужно приложить все силы, чтобы буквально в 2-3 дня ликвидировать недостатки по-прежнему провести уборку урожая и хлебозаготовку.

А. Квочин,

заведующий райсельхозотделом.

Зерно с га

Зерно зреет богатыми днями благоприятными условиями созревания хлебов. Политотдел, «Маяк социализма», Гиагинского колхоза начали уборку. В поле вышли комбайны. В среднем дает 30 центнеров

Экскурсия по лермонтовским местам

Хорошо, весело и с пользой проводят свое каникулярное время учащиеся неполной средней школы станицы Незлобной. Недавно большой группой в 40 человек они совершили экскурсию по лермонтовским местам. Побывали в домике-музее Лермонтова, на месте дуэли поэта и в других местах. Многие из них сделали ряд искусных зарисовок горного пейзажа.

Обратный путь от Пятигорска до своей родной станицы они совершили пешком вдоль живописно протекающего русла реки Подкумов. Здесь ученики собрали несколько гербарий для пополнения ботанической коллекции уголка юных натуралистов.

Г. Днепровский.

Лекция для колхозников

Если осенью и зимой каждый колхозник имел возможность регулярно читать газеты и журналы, следить за славными событиями внутри нашей страны, за международным положением, то теперь это не всегда возможно. Как не длинен летний день, а борьба за выращивание высокого урожая часто не оставляет свободного времени для повседневного чтения газет и журналов.

Поэтому колхозники сельхозартели им. Ленина были очень рады, когда на полевой стан пришел лучший пропагандист РК ВКП(б) т. Фомин и предложил сделать доклад о международном положении. На докладе присутствовало более 50-ти человек.

Колхозники просят чаще проводить с ними такие беседы.

В. Шошин,
секретарь парторганизации.

Новые виды продукции

Артель «Пищепром» выпускает новые виды продукции. Сейчас организовано два цеха: мыловаренный и рыбоперерабатывающий.

Мыловаренный цех будет выпускать хозяйственное мыло, с производством его до 3 тонн в месяц. Рыбоперерабатывающий — заниматься маринованием сельди.

А. Кин.

За пятилетку в четыре года!

Они с честью выполняют взятые на себя обязательства

★ ★ ★

Стахановцы арматурного завода

Всемирное социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки ежедневно дает все новые и новые примеры проявления трудового героизма рабочих и работниц. Если на 1-е января этого года на арматурном заводе им. Ленина было 20 человек, выполнивших свое пятилетнее задание, то на 1-ое июня отряд стахановцев, досрочно закончивших свой пятилетний план, вырос до 36 человек.

Кто они эти герои труда? Здесь есть и старые кадровые рабочие и молодежь. К числу первых относятся те, кто уже до стахановского движения имел за своими плечами многолетний стаж и опыт работы за станком. Это Иван Семенович Кизилов, Иван Данилович Пикулин, Ефим Иванович Ветров и другие. Второе поколение стахановцев — молодежь. Большинство из них — комсомольцы - фронтовики. Чувство беззаветной преданности Родине, делу Ленина—Сталина руководило ими как в бою, так и в труде. Золотыми буквами на Доске почета горят имена комсомольцев: формовщика Анатолия Панасенко, токаря Райсы Власенко, кузнеца Михаила Везнуско и многих других. В три года с немногим они выполнили свои пятилетки и стали в ряды лучших людей завода.

Совсем недавно в ряды этих почетных стахановцев стали: фронтовик, мастер медно-литейного цеха Григорий Иосифович Коломейцев, обрубщик Афанасий Леонтьевич

Соу, модельщик Максим Фролович Гудым, стержневщица Серафима Яковлевна Пруссак, молодой рабочий, воспитанник ремесленного училища Геннадий Кашуба, комсомолец-токарь Мария Шуйская, бригадир комсомольско-молодежной бригады Надя Черненко и другие.

Более 100 человек стахановцев уже работают в счет последнего года сталинской пятилетки, некоторые через несколько дней, а другие через два-три месяца тоже будут рапортовать о выполнении плана своего пятилетнего задания, а 77 человек на днях закончили план четвертого года пятилетки и приступили к выполнению пятого года.

Сейчас во всех цехах на всех сменах обсуждается письмо москвичей великому вождю народов товарищу Сталину. Оно вызвало новую волну политического и трудового подъема. Рабочие решили приложить все силы к тому, чтобы точно во взятые по обязательству сроки выполнить пятилетний и годовой планы.

Все эти и многие другие патристические начинания находят в среде рабочих, мастеров, техников и инженеров завода горячую поддержку, что приносит огромную пользу и способствует успешной борьбе за перевыполнение плана первого полугодия, за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Д. Чернощек, секретарь партбюро завода.

Изготовлена первая партия варенья

Консервный завод изготовил первую партию варенья из клубники нового урожая. Качество варенья — отличное. Его варила знатный мастер завода Елена Намумовна Дудукалова, которая давно уже выполнила свое пятилетнее задание и теперь работает в счет 1951 года.

Впервые в этом году выпуск варений разных сортов будет производиться в мелкой расфасовке — стаканах, весом в 250 граммов.

В нынешнем году завод предусматривает значительный рост выпуска различных сортов консервов.

А. Улькин.

Передовой цех

Лучшим цехом на кирпичном заводе Министерства путей сообщения по праву, завоеванному упорным трудом, считается цех обжига, которым руководит А. Н. Лобода. Недавно рабочим и мастерам этого цеха было вручено переходящее Красное знамя завода.

Секрет их успеха заключается в хорошей организации труда и рабочего места. Кирпич на площадке для выгрузки всегда аккуратно уложен в геометрически правильные клетки, отходы убираются немедленно. Никогда здесь не увидишь ни битого, ни беспорядочно сваленного кирпича. Сразу же после выгрузки из печи кирпич по узкоколейке развозится на пункты хранения. Инвентарь и другое имущество цеха тоже содержится в полном порядке. Ничего не приходится искать — все и всегда на своем месте.

Не меньше помогает успеху работы и хорошо организованное социалистическое соревнование. В цехе регулярно выходит стенная газета, есть Доска почета и доска показателей. Широко пропагандируется опыт передовиков.

Все бригады цеха систематически перевыполняют установленные им планы. Так, например, на днях бригада выставщиков выполнила свое дневное задание на 245 процентов, бригада садчиков — на 200 процентов. Руководят ими тт. Гарращенко и Чурилова. Но наибольшей выработки в этот день добилась бригада т. Гончарова. Она перевыполнила свое дневное задание почти в 3 раза.

Сейчас цеху обжига присвоено высокое звание — цеха отличного качества продукции.

Недавно весь коллектив нашего завода обсудил письмо москвичей товарищу Сталину. В ответ на их славный патристический почин мы еще раз учли все свои возможности и взяли на себя более высокие обязательства.

Ю. Александрова,
сменный мастер цеха обжига.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Политическая агитация в колхозе

В условиях, когда наша страна находится на пути постепенного перехода от социализма к коммунизму, значение воспитательной работы в массах еще больше возрастает, ибо от сознательности советских людей зависят темпы нашего продвижения вперед. Поднимать культурный и политический уровень крестьян, приобщать их к активной политической жизни, к активному участию в колхозном строительстве, прививать им коммунистическое мировоззрение — такова задача деревенских коммунистов, такова сущность их деятельности среди тружеников социалистического сельского хозяйства. Об этом подробно рассказывается в брошюре И. Рябова «Опыт политической агитации в колхозе».

Массово-политическая работа в колхозе ведется силами агитколлектива. В его состав входят коммунисты и беспартийные, подготовленные к тому, чтобы выступать перед населением, проводить партийную линию в деревне. Агитаторов подбирает и утверждает

первичная парторганизация. Руководителем агитколлектива является секретарь парторганизации. Он регулярно созывает агитаторов, дает им задания, оказывает им помощь и отчитывается за массово-политическую работу перед райкомом партии.

В брошюре описаны многообразные формы и средства агитационной работы, применяемые колхозными парторганизациями. Вот, например, такая оправдавшая себя форма политической агитации, как «день бригады». Она нашла широкое применение в колхозах Луховицкого района, Московской области. «День бригады» здесь проводится раз в неделю — по понедельникам. В этот день агитаторы выступают с докладами и беседами, с международной информацией, знакомят колхозников с важнейшими событиями внутренней жизни страны. На бригадных собраниях оценивается работа за неделю, обсуждаются очередные задачи, отмечаются передовики, критикуются отстающие.

Клуб, радио, кино и другие средства агитационно-пропагандистской работы на селе агитаторам необходимо уметь использовать в борьбе за дальнейший расцвет социалистического земледелия, за досрочное выполнение послевоенной пятилетки в деревне, за культурный рост села и его людей.

От сельского агитатора требуется, чтобы он глубоко вникал в жизнь артели. Тесная связь с жизнью, боевой наступательный характер большевистской агитации являются важнейшими условиями ее успеха.

Большевистская агитация только тогда достигнет цели, если она ведется повседневно и на высоком идейном уровне, если ею охвачены все колхозники. Работать с каждым человеком — неприменный долг агитатора.

Агитатор — активный борец за все новое, передовое в колхозной жизни, в сельском хозяйстве. Он должен звать людей к завоеванию новых успехов. Первейшая его обязанность — воспитывать колхозников в духе советского патристизма, в духе преданности партии Ленина—Сталина. Большое место в работе агитатора должна зани-

мать борьба против пережитков капитализма в сознании людей, за укрепление общественной собственности, за умножение общественного богатства колхоза.

Деятельность агитатора не может ограничиваться лишь жизнью и интересами своего колхоза. Интерес и любовь к своему селу отнюдь не противостоят у колхозного крестьянства интересу и любви ко всему социалистическому отечеству. Колхозник сознает себя хозяином всей страны. Это обязывает агитатора повседневно держать людей в курсе текущих событий, разъяснять им международное положение, внешнюю и внутреннюю политику советского государства, положение трудящихся за рубежом, показывать рост сил демократии, противостоящих силам реакции, срывающих злодейские планы поджигателей новой войны.

Неся в массы слово большевистской правды, агитатор призван в то же время быть организатором социалистического соревнования колхозников. Его прямой долг — добиваться, чтобы опыт мастеров урожая и животноводства становился достоянием всех звеньев, бригад, всех колхозников.

Штемпель

На процессе румынской компартии

20 июня во время заседания суда над лидерами компартии румыны отдал распоряжение в тюрьму до процесса обвиняемого Грину чикагской организации. Как известно, ранее отдал приказ о тюрьму трех других обвиняемых: Уинстона, Гейтса и Медина отдал это после того, как Грин тест против прозвонившей Медины, который представил доказательства для ведения дела.

Генеральный секретарь Деннис, который сам в защиту, выступил с предложением Медины, заключение направлено тому, бы помешать ведению. Он настаивал на том, на пересмотрел свое решение.

Однако Медина категорически отказался сделать это и что накажет таким же образом обвиняемого, но не подобные «выходки».

Защитники Иссерман указали, что Грин не имеет никаких «выходок» и что зил беспокойство по поводу Медины разрешить в качестве доказательства ниса и Грина, поясняя компартии. Иссермандину отложить приведение своего решения в Грина, пока он не закончит казанию.

Однако Медина отклонить или отсрочить исполнение своего решения Грина в тюрьму в процессе.

После того как заседание кончилось, Иссерман попросил Медины разрешить Грину на свободу до 21 июня, мог проконсультировать ведении дела. Иссерман он болен и заключен в тюрьму затруднило бы консультацию с ним, а следование защиты. Медина пообещать и эту просьбу, го охрана увела Грина в тюрьму.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 июня, в 3 часа дня в комитете райкома состоялось совещание председателей кредитов, главных, старших и председателей фабричных и местных комитетов партий и учреждений. Повестка дня: итоги работы финансовых органов в период с 1-го по 25-е июня 1949 года.

За ответственного румынского компартии

В. КО

КИНОТЕАТР с 23 июня

демонстрирует
Новая художественная программа

Начало в 7 и 9 часов
Касса открыта с 5 часов

Контуре 2-го участка
качки **ТРЕБУЮТСЯ** инженер-механик, механик, инженер-техник строительства, нефтяник — технолог, отдела технического обслуживания, бухгалтер, разнорабочие (члены).

Обращаться: станция

ная. Георгиевского района

ропольского края, не

отдел кадров.

От нарсуа 1-го участка

На 25 июня 1949 года, с утра, назначаются торги владение, принадлежущее кову Ивану Семеновичу. Домовладение состоит из каркасного в 2 комнаты, черепицей, общей жилой 21,46 кв. м. с сенями площадью 1 м. и надворными постройками, находящимися по улице Энгельса. Оценочная стоимость 30